

## РІШЕННЯ

### розширеного засідання Антикризисного штабу стійкості економіки в умовах воєнного стану, Правління УСПП

м.Київ

01.08.2024 р.

За участі представників Верховної Ради України, центральних органів виконавчої влади, Національної академії наук України, структурованих об'єднань та організацій промисловців, підприємців, роботодавців, профспілок, об'єднаних територіальних громад проведено чергове розширене засідання Антикризисного штабу стійкості економіки в умовах воєнного стану (АШ) та Правління УСПП, на якому серед інших розглянуто питання удосконалення податкового законодавства, зокрема законопроект № 11416 від 18.07.2024 «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законів України щодо особливостей оподаткування у період дії воєнного стану» (далі –Проект №11416).

Проект №11416, ініційований Урядом, має на меті розв'язати проблему поточного дефіциту державного бюджету, який виник через затримки з допомогою від партнерів на початку року, а також загалом значний брак коштів у бюджеті 2024 р. на фінансування Сил оборони. Єдиним можливим засобом у рішенні цього життєво важливого в умовах війни питання Урядом визначено збільшення податкового навантаження на бізнес. Робиться це без техніко-економічного обґрунтування та прогнозування наслідків вірогідного збільшення собівартості продукції та послуг, зростання цін на промислові товари та послуги, а також на товари/послуги для населення, зменшення купівельної спроможності пересічних громадян, обмеження конкурентоздатності українських виробників тощо. Водночас Уряд не вбачає достатніх умов для збільшення економічної активності на наступні роки і корегує прогноз ВВП на 2024 рік з 4,6% до 3,5%, а на 2025 рік – відповідно з 6,8% до 2,7%, що також не додає довіри до запропонованих змін у податковій політиці.

Під час обговорення на засіданні АШ поданого у Верховну Раду України законопроекту була підтримана поширена у діловій спільноті думка щодо необхідності перегляду його основних параметрів, особливо що стосується військового збору та податку з обороту. Адже запропоновані кроки в цілому покладатимуть практично все навантаження на добросовісний бізнес і найманих працівників.

Проектом передбачається ще більше розширення повноважень та прав контролюючих органів, що лише збільшуватиме дисбаланс між правами та обов'язками контролюючих та правоохоронних органів та платників податків в умовах збереження негативних практик з блокування податкових накладних, віднесення платників до ризикових, податкових перевірок тощо.

Але головним фактором, що значно знижує цінність податкових новацій і продукує збільшення ризиків для стійкості національної економіки на третій рік війни, є те, що суспільству поряд з цим не пропонується чіткий план дій від уряду щодо зниження державних втрат за рахунок боротьби з хабарництвом, неефективним управлінням державними компаніями, з тіншовими схемами на митниці, схемами із продажу підакцизних товарів тощо. Натомість, попри заявлені наміри щодо оптимізації штатів та скорочення державного апарату, розширюються службові простори для розміщення держслужбовців, а відтак, вірогідно, збільшуватимуться витрати на утримання державного майна.

За підсумками розгляду учасники засідання АШ запропонували звернутися до Верховної Ради України та Уряду як ініціатору Проекту №11416 з пропозицією не приймати вказаний законопроект у поданій редакції та провести додаткові консультації із структурованими організаціями бізнесу, соціальними партнерами щодо більш ефективних механізмів вирішення проблеми дефіциту державного бюджету 2024 року.

Президент УСПП,  
Співголова Національної тристоронньої  
соціально-економічної ради



А.Киуч